



# О Б Щ И Н А Ш У М Е Н

9700 гр. Шумен, бул. "Славянски" № 17, тел./факс: 054/800400,  
e-mail: [mayor@shumen.bg](mailto:mayor@shumen.bg), <http://www.shumen.bg>  
ISO 9001:2008 ISO 14001:2004 OHSAS 18001:2007

Община Шумен

№ 61-01-268

61-01-268

До  
Веселин Пенчев и Лили Петрова –  
общински съветници от групата на БСП  
Общински съвет - Шумен

## ОТГОВОР

**на питане относно мерки за организация на дейностите, осъществявани от  
общинските предприятия след промените в предмета им на дейност и  
съответно осъществяваните от тях дейности**

Във връзка с Ваше питане № 61-01-268/17.06.2016г. относно мерки за организация на дейностите, осъществявани от общинските предприятия след промените в предмета им на дейност и съответно осъществяваните от тях дейности Ви отговаряме следното:

С решения на Общинския съвет № 119 и 120 от 31.03.2016г. бяха изменени наименованието и предметът на дейност съответно на Общинско предприятие „Паркинги, гаражи и благоустройство“ в Общинско предприятие „Строителство и благоустройство“ и на Общинско предприятие „Обреден дом“ в Общинско предприятие „Паркове и обредна дейност“, а с решение № 121 от 31.03.2016г. беше изменен предметът на дейност на Общинско предприятие „Общински жилища и имоти“.

В съответствие с цитираните решения на следващата сесия на Общинския съвет общинската администрация предложи, а с решения № 157, 158 и 159 от 28.04.2016г. Общинският съвет прие изменения и допълнения на правилниците за дейността на предприятията, структурата и числения им състав, имуществото, което им се предоставя за управление, и актуализираните план-сметки за 2016г.

Фактическото реструктуриране на предприятията беше извършено след поредица от съвместни подготвителни действия от страна на общинската администрация и директорите на общинските предприятия, като прехвърлянето на дейностите, числения състав, техника и инвентар от предприятие на предприятие реално беше извършено към 01.06.2016г., т.е. две седмици преди датата на задаване на питането. Междувременно беше уточнена технологията, по която предприятията да получават заявки за изпълнение на планирани или спешни дейности и услуги.

Становището на общинската администрация беше и продължава да бъде, че приетото реструктуриране на общинските предприятия ще реализира идеята за организация, при която да не се дублира предметът им на дейност и да не се налага изкуствено да се разделят и разпределят видовете дейности и услуги, осъществявани от тях, с цел постигане на по-ефективна организация на дейността на общинските предприятия и на по-голяма оперативност при възлагането и изпълнението на дейностите, като така ще се създаде възможност и за осъществяването на по-ефикасен постоянен контрол, както за извършената работа, така и за изразходването на публичните средства.

Твърде рано е да се оцени ефектът от реструктурирането на трите общински предприятия и как това се е отразило върху качеството на извършваните от тях дейности и предоставяните услуги, но е безспорно, че през настоящата година започна изпълнението на действия, които не са били извършвани от години, например кастренето и подрязването на дървета и извършването на ремонт на покривите на сгради – общинска собственост. В Община Шумен не са постъпвали сигнали и оплаквания, свързани с дейността на Общинско предприятие „Строителство и благоустройство“, Общинско предприятие „Паркове и обредна дейност“ и Общинско предприятие „Общински жилища и имоти“, за периода след реструктурирането им, освен такива, свързани със състоянието на тревните площи в някои от кварталите. При 2.5 пъти по-голямо количество валежи в сравнение с предходните няколко години състоянието на тревните площи е задоволително, с изключение на някои части в кварталите Тракия и Еверест, където се работи в момента. Беше закупена част от необходимата специализирана техника, като пълното оборудване на предприятията ще продължи след актуализацията на бюджета или през следващия бюджетен период. Предстои директорите на предприятията да организират допълнително обучение и квалификация на персонала, както и да назначат квалифицирани кадри, където е необходимо.

В съответствие със законовите изисквания общинските предприятия осъществяват дейността си въз основа на правилници, приети от Общинския съвет. С директорите на предприятията се провеждат почти ежедневно срещи за възлагане на задачи и дейности, както и за поставяне на проблеми от тяхна страна. В хода на работата ще се усъвършенства и механизмът за възлагане на извършване на услуги и дейности от останалите структури на община Шумен, особено при необходимост от спешни ремонти.

С уважение,  
*Любомир Христов*  
Кмет на Община Шумен

